
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Argenthal 

am 19.02.2024 
im Sitzungszimmer des Rathauses in Argenthal 

 
Öffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 19.35 Uhr 
Sitzungsende:  21.57 Uhr 
 
 

Stimmberechtigte Teilnehmer:  
 
Anwesend: 
Ortsbürgermeister Hans-Werner Merg 
 

Carsten Augustin 

Siegfried Bengard 
Wilfried Berg 
Alexander Boos 
Nico Friedrich 
Petra Kaltner 
Christopher Kauer 
Heiko Kirschner  
Matthias Klein 
Winfried Müller 
Volker Müller 
Astrid Schneider-Lauff 
Marcel Stollwerk  
Sebastian Volkweis 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
1. Ortsbeigeordneter Heinz-Otto Kretzschmar 
2. Ortsbeigeordneter Marc Thiele 
 
 
Weitere Teilnehmern:  
Frau Berger, Revierleitung zu TOP 2 
2 Zuhörer*innen 
  



Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
1. Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzungen 
2. Bewirtschaftung des Gemeindewalds; Umsetzung klimaangepasstes Waldmanagement 
3. Vergabe Ausbaumaßnahme Waldseestraße  

a. Straßenbau 
b. Straßenbeleuchtung 

4. Vergabe Erweiterung Kita 
a. Rückbau- und Abbrucharbeiten 
b. Rückbau Heizung und Sanitär 
c. Rückbau Elektro 
d. Erd- und Entwässerungsarbeiten  
e. Rohbauarbeiten  

5. Vergabe Beschallungsanlage Chur-Pfalz-Halle 
6. Beratung und Beschlussfassung zur Neufassung einer öffentlich-rechtlichen 

Nutzungsvereinbarung zwischen den Bauträger-Gemeinden von Kindertagesstätten und 
dem Kita-Zweckverband 

7. Änderung der Hauptsatzung; Anpassung der Aufwandsentschädigung für ehrenamtliche 
Beauftragte 

8. Mitteilung und Anfragen  
 
 

Öffentliche Sitzung: 
Der Vorsitzende Hans-Werner Merg eröffnet die öffentliche Sitzung um 19.35 Uhr, begrüßt 
alle Anwesenden und stellt gleichzeitig die ordnungsgemäße Einladung und die 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest.  
 
TOP 1  
Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzungen  
Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 22.01.2024 ist allen zugegangen. Zu TOP 
5 wird folgendes ergänzt: Die Thematik soll an den Bürgermeister herangetragen werden. 
 

TOP 2 
Bewirtschaftung des Gemeindewalds; Umsetzung klimaangepasstes Waldmanagement  
Die Ortsgemeinde Argenthal muss im Rahmen des Förderprogramms „Klimaangepasstes 
Waldmanagement“ zahlreiche Auflagen erfüllen und dazu auch Fristen einhalten. Die 
aktuelle Zuwendung beträgt 58.840,00 €/Jahr. Eine Überprüfung der Auflagenerfüllung ist 
durch den PEFC-Zertifizierer vorgesehen.  
Frau Berger geht auf die einzelnen Anforderungen ein und erläutert das Förderprogramm 
ausführlich. 
Ebenfalls erläutert Sie den Unterschied zwischen Habitat-Bäumen und Z-Bäumen.  
Aufgrund des hohen Arbeitsaufwandes sollen fachlich geeignete Aushilfskräfte mit 
verschiedenen Aufgaben beauftragt werden. Frau Berger kann die Auflagen aus zeitlichen 
Gründen nicht alleine umsetzen.  
 
 



Vorschläge für die Stillegungsflächen: 

 
 

 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal folgt dem Vorschlag von Frau Berger und 
beschließt die oben markierten Flächen mit insgesamt 32,3 ha im Rahmen des 
Förderprogramms „Klimaangepasstes Waldmanagement“  aus der Bewirtschaftung zu 
nehmen. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung 



 
Der Vorsitzende informiert die Ratsmitglieder zu der Wildschadenssituation im Argenthaler 
Gemeindewald. In der aktuellen forstbehördlichen Stellungnahme wird die Stufe „gefährdet“ 
(nach zuvor „erheblich gefährdet“) ausgewiesen. Der für 2023/ 2024 festgelegte 
Teilabschussplan beim Rotwild wurde nicht erfüllt; stattdessen wurden deutlich mehr Rehe 
32 Stk statt den vereinbarten 22 geschossen.  In Vorbereitung der Abschusszahlen 2024/ 
2025 wird es einen Ortstermin mit Herr Illy, der Revierleiterin Frau Berger und dem 
Vorsitzenden geben.  
 
Die Nachfrage für Brennholz ist immer noch hoch. Die Aufarbeitung hat begonnen und je 
nach Witterung kann das Brennholz bis Ende April/ Anfang Mai 2024 bereitgestellt werden, 
um es dann zu versteigern.  
 
Aus dem Kreis der Ratsmitglieder kommt der Hinweis, dass vermehrt umgestürzte Hochsitze 
im Wald vorgefunden werden. Die Revierleiterin hat dies bereits an den Pächter 
weitergegeben.  
 
 
TOP 3 
Vergabe Ausbaumaßnahme Waldseestraße  

a. Straßenbau  
Für den Ausbau „Waldseestraße“ in Argenthal wurde aufgrund einer 
gesamtwirtschaftlichen Vergabe die Lose Straßenbau, Kanalbau und 
Wasserleitungsbau zusammen öffentlich ausgeschrieben und am 01.02.2024 
submittiert. 
Zur Submission lagen fristgerecht fünf Angebote vor. 
Nach Prüfung und Wertung der Angebote ist der wirtschaftlichste Bieter die  
Fa. Kinsvater Bau GmbH, 55491 Büchenbeuren, mit einer geprüften 
Bruttoangebotssumme von insgesamt 1.793.078,85 €.  
 
Nachfolgend sind die Auftragssummen (Brutto) für die einzelnen Baulastträger 
aufgeführt: 
 
Ortsgemeinde Argenthal 
Los Straßenbau   609.982,12 €  
 
Verbandsgemeindewerke Simmern-Rheinböllen 
Los Kanalbau    970.449,58 € 
Los Wasserleitungsbau 212.647,14 € 
 
Summe: 1.793.078,85 €  
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, den Auftrag für den 
Ausbau „Waldseestraße“ in Argenthal - LOS Straßenbau an den wirtschaftlichsten 
Bieter, die Firma Kinsvater Bau GmbH, 55491 Büchenbeuren, mit einer geprüften 
Bruttoangebotssumme von insgesamt 609.982,12 € zu vergeben.  
 
 



Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 
Der Baubeginn sowie das Bauende der Maßnahme wurde in den Vergabeunterlagen 
festgehalten. Mit Angebotsabgabe verpflichtet sich die Firma, sich an die Fristen zu 
halten.  
 

b. Straßenbeleuchtung 
Die Erneuerung der Straßenbeleuchtung der Waldseestraße in Argenthal wurde 
beschränkt ausgeschrieben. Zur Submission am 08.02.2024 lagen fristgerecht zwei 
Angebote vor. Nach Prüfung und Wertung der Angebote ist der wirtschaftlichste Bieter 
die Fa ERN Elektrosysteme Rhein-Nahe GmbH, 55469 Simmern/ Hunsrück, mit einer 
geprüften Bruttoangebotssumme von insgesamt 12.637,05 €.  
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, den Auftrag für die 
Erneuerung der Straßenbeleuchtung der Waldseestraße in Argenthal an den 
wirtschaftlichsten Bieter, die Fa. ERN Elektrosysteme Rhein-Nahe GmbH, 55469 
Simmern/ Hunsrück, mit einer geprüften Bruttoangebotssumme von insgesamt 
12.637,05 €, zu vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 

TOP 4 
Vergabe Erweiterung Kita Argenthal 

a. Rückbau- und Abbrucharbeiten 
Für die Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte in Argenthal wurde das 
Gewerk "Rückbau- und Abbrucharbeiten" beschränkt ausgeschrieben und am 
15.02.2024 submittiert. Zur Submission lagen fristgerecht drei Hauptangebote vor. 
Die Prüfung und Wertung der Angebote ist noch nicht abgeschlossen. Nach Prüfung 
und Wertung der Angebote soll der Zuschlag auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt 
werden.  
Zuschlagskriterium ist einzig der Preis. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, den Auftrag für die 
Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte in Argenthal - Gewerk Rückbau- 
und Abbrucharbeiten, nach Prüfung und Wertung der Angebote an den 
wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben. 
 
 



Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 

b. Rückbau Heizung und Sanitär 
Für die Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte in Argenthal wurde das 
Gewerk "Rückbau Heizung und Sanitär" beschränkt ausgeschrieben und am 
15.02.2024 submittiert. Zur Submission lagen fristgerecht vier Hauptangebote vor. Die 
Prüfung und Wertung der Angebote ist noch nicht abgeschlossen. Nach Prüfung und 
Wertung der Angebote soll der Zuschlag auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt 
werden.  
Zuschlagskriterium ist einzig der Preis. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, den Auftrag für die 
Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte in Argenthal - Gewerk Rückbau 
Heizung und Sanitär, nach Prüfung und Wertung der Angebote an den 
wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 

c. Rückbau Elektro 
Für die Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte in Argenthal wurde das 
Gewerk "Rückbau Elektro" beschränkt ausgeschrieben und am 15.02.2024 submittiert. 
Zur Submission lag fristgerecht ein Hauptangebot vor. Die Prüfung und Wertung des 
Angebotes ist noch nicht abgeschlossen. Nach Prüfung und Wertung des Angebotes 
soll der Zuschlag auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt werden.  
Zuschlagskriterium ist einzig der Preis. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, den Auftrag für die 
Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte in Argenthal - Gewerk Rückbau 
Elektro, nach Prüfung und Wertung des Angebotes an den wirtschaftlichsten Bieter 
zu vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 



d. Erd- und Entwässerungsarbeiten 
Für die Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte in Argenthal wurde das 
Gewerk "Erd- und Entwässerungsarbeiten" beschränkt ausgeschrieben. Die 
Submission soll am 22.02.2024 stattfinden. Nach Prüfung und Wertung der Angebote 
soll der Zuschlag auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt werden.  
Zuschlagskriterium ist einzig der Preis. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, den Auftrag für die 
Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte in Argenthal - Gewerk Erd- und 
Entwässerungsarbeiten, nach Prüfung und Wertung der Angebote an den 
wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 

e. Rohbauarbeiten  
Für die Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte in Argenthal wurde das 
Gewerk "Rohbauarbeiten" beschränkt ausgeschrieben und am 15.02.2024 submittiert. 
Zur Submission lagen fristgerecht vier Hauptangebote vor. Die Prüfung und Wertung 
der Angebote ist noch nicht abgeschlossen. Nach Prüfung und Wertung der Angebote 
soll der Zuschlag auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt werden.  
Zuschlagskriterium ist einzig der Preis. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, den Auftrag für die 
Erweiterung und Sanierung der Kindertagesstätte in Argenthal - Gewerk 
Rohbauarbeiten, nach Prüfung und Wertung der Angebote an den wirtschaftlichsten 
Bieter zu vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 
Da die Ortsgemeinde Argenthal Auftraggeber ist, möchte der Gemeinderat der Ortsgemeinde 
Argenthal weitere geeignete Firmen bei den kommenden Ausschreibungen beteiligen.  
Bei künftigen Ausschreibungen, insbesondere den umfangreicheren Gewerken soll der 
Vorsitzende auf eine große Bieteranzahl (min. 10) hinwirken.  
 
Die Submissions-Niederschriften der einzelnen Gewerke werden in der Wolke hinterlegt und 
müssen nichtöffentlich behandelt werden. 
 
 



TOP 5 
Vergabe Beschallungsanlage Chur-Pfalz-Halle Argenthal 
Die veraltete Beschallungsanlage in der Chur-Pfalz-Halle soll erneuert werden. Die 
Durchführung eines Vergabeverfahrens wurde in der Sitzung des Gemeinderates am 
15.12.2023 beschlossen.  
Die Verwaltung hat im Rahmen einer freihändigen Vergabe vier Fachunternehmen 
angeschrieben und zu einer Angebotsabgabe aufgefordert. Zur Submission lagen fristgerecht 
zwei Hauptangebote vor.  
Nach Prüfung und Wertung der Angebote ist der wirtschaftlichste Bieter die Firma SL 
Veranstaltungstechnik aus Neuerkirch mit einer Bruttoangebotssumme von 12.964,23 €. Die 
Arbeiten werden in der 9. KW  2024 beginnen. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, den Auftrag für die Erneuerung der 
Beschallungsanlage der Chur-Pfalz-Halle in Argenthal an den wirtschaftlichsten Bieter, die 
Firma SL Veranstaltungstechnik aus Neuerkirch mit einer geprüften Bruttoangebotssumme 
von 12.964,23 € zu vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 
TOP 6 
Beratung und Beschlussfassung zur Neufassung einer öffentlich-rechtlichen 
Nutzungsvereinbarung zwischen den Bauträger-Gemeinden von Kindertagesstätten und 
dem Kita-Zweckverband 

a. Nutzungsvereinbarung 
Der Vorsitzende erläutert den Sachverhalten und geht auch beide Alternativen ein.  
Nachdem das Thema auch bereits in der vergangenen Sitzung beraten wurde, 
entscheidet sich der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal für Variante 1, unter 
dem Vorbehalt der Berücksichtigung der geforderten Änderungen in § 8a Abs. 1 der 
Verbandsordnung sowie § 6 Abs. 3 der Nutzungsvereinbarung.  
 
Unter diesem Vorbehalt wird der nachstehende Beschluss gefasst:  
 
Der Gemeinderat beschließt, der beigefügten öffentlich-rechtlichen 
Nutzungsvereinbarung zum Betrieb der Kindertagesstätte Argenthal mit Wirkung vom 
01.01.2022 zuzustimmen.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 



Unter dem Vorbehalt der Berücksichtigung der Änderungen in § 8a Abs. 1 der 
Verbandsordnung sowie § 6 Abs. 3 der Nutzungsvereinbarung wird der nachstehende 
Beschluss gefasst:  
 
Weiter beschließt der Gemeinderat, den Ortsbürgermeister zu beauftragen, die 
Nutzungsvereinbarung mit dem Kindertagesstätten-Zweckverband Simmern-
Rheinböllen zu unterschreiben.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 
Unter dem Vorbehalt der Berücksichtigung der Änderungen in § 8a Abs. 1 der 
Verbandsordnung sowie § 6 Abs. 3 der Nutzungsvereinbarung wird der nachstehende 
Beschluss gefasst: 
 
Darüber hinaus erteilt der Gemeinderat dem Ortsbürgermeister das Mandat, der 
Änderung der Verbandsordnung des Kindertagesstätten-Zweckverbandes Simmern-
Rheinböllen entsprechend dem beigefügten Entwurf in der nächsten 
Verbandsversammlung zuzustimmen.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 

b. Kostenübernahme 
Der Vorsitzende führt die Anwesenden in die Thematik ein und erläutert den 
Sachverhalt.  
In der Kindertagesstätte Argenthal stehen nicht ausreichend Kitaplätze zur Verfügung, 
um den Bedarf zu decken. Für das Kitajahr 2023/2024 wurden daher erneut Absagen 
um Februar 2023 erteilt. Nachfolgende Anmeldungen z.B. durch Zuzug, erhalten somit 
automatisch ebenfalls eine Absage.  
Gemeinsam mit dem Kreisjugendamt ist der Kita-Zweckverband bemüht, eine 
annehmbare Lösung zu finden, um den Rechtsanspruch der Eltern gerecht zu werden. 
Für eine aktuelle Anfrage (*21.07.2022) konnte nach Prüfung ein Platz in der 
evangelischen Kita am Schmiedelpark gefunden werden.  
Die Kosten für die Inanspruchnahme eines Kitaplatzes in der Verbandsgemeinde 
Simmern-Rheinböllen werden trägerübergreifend auf ca. 3.000 €/Jahr geschätzt.  
Da in allen Kindertagesstätten die Abrechnung nach den tatsächlichen Kinderzahlen 
erfolgt, ergibt sich für die Ortsgemeinde keine Doppelbelastung.  
Die Verwaltung empfiehlt daher, bei Bedarf der vorrübergehenden Aufnahme in einer 
anderen Kita und die damit einhergehende Kostenübernahme zuzustimmen.  



 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Kostenübernahme der vorrübergehenden Aufnahme 
zu.  

 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 
TOP 7 
Änderung der Hauptsatzung; Anpassung der Aufwandsentschädigung für ehrenamtliche 
Beauftragte  
Gem. § 22 GemO nimmt Ratsmitglied Sebastian Volkweis im Zuschauerraum Platz und 
nimmt an der nachfolgenden Beratung und Beschlussfassung nicht teil.  
 
Die Ortsgemeinde Argenthal hat ehrenamtlich Beauftragte für öffentliche Gebäude, für 
öffentliche Grünanlagen, für öffentliche Gewässer, für Grüngutkompostierung und für das 
Kommunikationszentrum. Sie erhalten für die Ausübung dieser Ehrenämter eine 
Entschädigung, die nach Stunden bemessen wird. Die Entschädigung beträgt derzeit 12,00 € 
je Stunde. Dieser Betrag soll in Anlehnung an den derzeitigen Mindestlohn ab dem 
01.01.2024 auf 12,41 € je Stunde erhöht werden.  
§ 7a Absatz 1 der Hauptsatzung wäre durch eine 20. Änderung der Hauptsatzung 
entsprechend anzupassen.  
Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt die 20. Änderung der 
Hauptsatzung in der als Anlage beigefügten Form. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 14 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

14 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 
Ratsmitglied Sebastian Volkweis nimmt wieder an der Sitzung teil  
TOP 8 
Mitteilungen und Anfragen 

a. CommuniApp 
Am Montag, 26.02.2024 um 18.30 Uhr findet eine Informationsveranstaltung zu der 
CommuniApp im Gesellschaftsraum der Chur-Pfalz-Halle statt.  
 

b. Ausbau Waldseestraße 
Am Donnerstag, 29.02.2023 um 19.30 Uhr findet eine Informationsveranstaltung für 
die Anlieger zum Ausbau der Waldseestraße im Gesellschaftsraum der Chur-Pfalz-Halle 
statt. Vertreter des Planungsbüros, der bauausführenden Firma Kinsvater, der 
Bauabteilung der VGV sowie der VG-Werke werden anwesend sein.  
 



c. Hallenbeleuchtung Chur-Pfalz-Halle 
Die Arbeiten für den Austausch der Hallenbeleuchtung der Chur-Pfalz-Halle werden in 
der 9. KW  2024 starten. 
 

d. Weihnachtsmarkt 2023 
Nach finaler Abrechnung verbessert sich das Ergebnis des Weihnachtsmarkts 2023 
um 578,00 € und es wurde ein Gesamtgewinn von 3.931 € erwirtschaftet.  
Wie im Vorjahr wird die Hälfte, jeweils 175 € an die mitwirkenden Vereine/ 
Institutionen ausgezahlt.  
 

e. Umwelttag 2024 
Der diesjährige Umwelttag soll am Samstag, 13.04.2024 stattfinden.  
 

f. Heizung Chur-Pfalz-Halle 
An der Heizung in der Chur-Pfalz-Halle ist im Bereich der Pelletzuführung ein Schaden 
aufgetreten. Die Firma Augustin ist mit der Instandsetzung beauftragt.  
Ebenso treten vermehrt Probleme mit der Lüftungsanlage der Chur-Pfalz-Halle auf.  
Im Rahmen der Schadensbeseitigung wird auch die Lüftungsanlage geprüft. 
 

g. Jugendraum 
Die Arbeiten an der Decke im Jugendraum gehen voran. Derzeit werden die Kabel für 
die Elektrik verlegt.  

 
Anfragen der Fraktion Zukunft Argenthal: 

h. Tempolimit L 242 
Die VGV Simmern-Rheinböllen ist nach wie vor mit der Thematik beschäftigt. Am 
28.02.2024 wird ein Ortstermin stattfinden.  
 

i. Zufahrt Strauchschnittplatz 
Die Mängel an der Zufahrt zum Strauchschnittplatz sind behoben.  

 
Weitere Mitteilungen und Anfragen:  

j. Steinbruch 
In der letzten Zeit fanden mehre Abstimmungsgespräche mit Herrn Henn 
(Steinbruch) zu nachstehenden Themen statt: 
- Entwässerung im Ausfahrtbereich wird unternehmensintern (Fa. th) verbessert 
- kostenfreie Anlieferung des Erdaushubes im Rahmen der Kita-Erweiterung  
- Erinnerung zur Installation der leistungsstärkeren Reifenwaschanlage 
 

k. Konzeption Gewerbegebiet B50 
Die Ortsgemeinde Argenthal war zu einem Erörterungstermin bei der VG zur 
Entwicklung von Gewerbegebiete entlang der B 50 eingeladen.  
Insbesondere in Vorbereitung der Fortschreibung des Flächennutzungsplanes der VG 
gilt es geeignete Flächenpotentiale darzustellen. 
 

l. Vermögenswerte OG Argenthal in Aktien  



Die Ortsgemeinde Argenthal hält RWE Aktien mit einem aktuellen Wert von  
ca. 604.000 € (Stand 31.01.2024). 
 
 

m. Wohnungssuche 
Ein junges Paar mit kleinem Hund sucht dringend eine Wohnung in Argenthal. 
Interessenten können sich an den Vorsitzenden wenden.  
 

n. Neubaugebiet Am Hosterborn 2 
Der Vorsitzende informiert die Anwesenden darüber, dass die Firma Wust für die 
Erschließung des Neubaugebiets Am Hosterborn 2 einen „Ukraine Zuschlag“ beantragt 
hat.  Dieses Thema soll als TOP in der nächsten Sitzung beraten werden.  
 

o. Steinbruch Asphalt 
Am Sonntag, 25.02.2024 wird im Argenthaler Steinbruch Asphalt produziert und 
abgefahren. Gemäß Vertrag ist dies begrenzt möglich und die Ortsgemeinde zuvor zu 
informieren.  
 

p. Erweiterung Kita Argenthal  
Die Arbeiten sollen in der 13. KW  2024 beginnen. Die Termine zur Auslagerung von 
zwei Gruppen stehen noch nicht fest.  
 

q. Ausbau Fahrradwege VG 
Derzeit ist keine Maßnahme bekannt.  
 

r. Straßenbeleuchtung 
Es fallen vermehrt einzelne Straßenlaternen aus. Der Vorsitzende hat bereits die 
Instandsetzung/Austausch beauftragt.  
 

 
Vorsitzende/r:      Schriftführer/in: 
 
 
Hans-Werner Merg     Sina Bengard 
Ortsbürgermeister 


